

HOTĂRÎRE

nr. 45/4

28 martie 2014

mun. Chișinău

COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

În componența:

Președintelui Colegiului Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului Nicolae GORDILĂ
 Mihai MACAR
 Iulia GROSU
 Elena BELEI

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriei Bălți, Melnic Svetlana, declanșată în temeiul prevederilor art. 13 lit. b) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

CONSTATĂ :

Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 193/7 din 25 februarie 2014, au fost remise către Colegiul de Evaluare materialele în privința judecătorului Judecătoriei Bălți, Melnic Svetlana, în vederea promovării la Curtea de Apel Bălți. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Bălți, Melnic Svetlana, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul a examinat 448 cauze din 550 repartizate (81,45%);

- Pentru anul 2012 judecătorul a examinat 450 cauze din 515 repartizate (87,37%);

- Pentru anul 2013 judecătorul a examinat 483 cauze din 595 repartizate (81,17%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată 8 dosare civile și 7 dosare penale, mai mult de 24 de luni se constată 1 dosar penal (perioada 2011-2013). Doamna Svetlana Melnic la îndeplinirea atribuțiilor sale în calitate de judecător dă dovadă de responsabilitate, dosarele repartizate judecătorului sînt examinate într-un termen rezonabil în dependență de complexitatea acestora și comportamentului participanților la proces. La fel sînt respectate prevederile legale privind examinarea cauzelor în regim de urgență.

Respectarea termenelor este demonstrată și de numărul dosarelor ce s-au aflat în procedură mai mult de 12 luni, ședințele de judecată au fost amânate din motive întemeiate la solicitarea părților, în majoritatea cauzelor nominalizate s-a dispus suspendarea examinării acestora pentru efectuarea expertizei. De către judecător s-a respectat cu strictețe drepturile participanților la un proces echitabil, astfel asigurând oreicărei persoane dreptul de a-i fi examinată cauza în mod public și într-un termen rezonabil. Din 8 cauze civile cu termen de examinare mai mare de 12 luni: 2 cauze sunt suspendat pe motivul că unul a fost expediat la MJ pentru efectuarea expertizei tehnice, unul suspendat pînă la examinarea unui alt dosar la judecătorul D. Stănilă; examinarea a 4 cauze au fost amnate din motivul comportării părților în proces. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 7**.

Judecătorul respectă termenul de redactare a hotărîrilor prevăzută de legislația R.Moldova și începînd cu anul 2009-2010 hotărîrile emise sînt publicate pe pagina web a instanței. Hotărîrile motivate sînt expediate în adresa părților în termen de 3 zile de la data emiterii acestora, cu anexarea materialelor dosarului a recipisei ce confirmă înmînarea copiei hotărîrii. La publicare hotărîrile sînt depersonalizate în conformitate cu Regulamentul privind modul de publicare a hotărîrilor judecătorești pe pagina web. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Doamna Melnic Svetlana este un judecător interesat în promovarea unei imagini pozitive a sistemului judecătoresc în Republica Moldova. Pe parcursul anilor 2011-2013 judecătorului i-au fost repartizate la practica de producție – 8 persoane. Practica a fost condusă de D-na Adriana Garbuz la un nivel înalt. Studenții-practicanți au participat în ședințele de judecată, au făcut cunoștință și au căpătat experiențe din lucrul grefierului, asistentului judecătorului. A efectuat o vizită de lucru în România cu genericul ”Analiza comparativă a instanțelor specializate pentru minori din România în coraport cu sistemul judecătoresc din RM”. A participat activ la generalizarea practicii judiciare pe tematica ”Generalizarea examinării cauzelor civile în perioada anilor 2011-2013”. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 4**.

Judecătorul aplică cu succes inovațiile tehnologice la înfăptuirea justiției, astfel începînd cu anul 2008 hotărîrile sunt perfectate la calculator. Începînd cu anul 2009 și pînă în prezent judecătorul își execută conștiincios atribuțiile în Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor și a participat la cursurile privind utilizarea PIGD (2 certificate) organizate în cadrul Curții de Apel Bălți, cît și în cadrul Institutului Național de Justiție, de asemenea se confirmă și prin certificatul conform căreia judecătorul a însușit programul ”Principiile tehnologiilor internaționale moderne în baza IBM PC și mediul orientat pe obiect MS Windows”. Dosarele sînt primite în procedură și hotărîrile salvate în PIGD, respectîndu-se termenii legali. Ședințele de judecată sînt înregistrate audio prin intermediul Sistemului audio „Femida”, totodată judecătorul verifică salvarea înregistrărilor audio pe CD și anexarea acestora la dosar în momentul transmiterii dosarelor în Secția de evidență și documentare procesuală. Judecătorul cunoaște Microsoft Word și Excel, are capacitatea de a naviga pe internet și de a utiliza poșta electronică, folosește zi de zi Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor și Programul de înregistrare audio a ședințelor de judecată „Femida”. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 61 cauze contestate, 38 au fost menținute (62,29%);

- Pentru anul 2012 din 55 de cauze contestate, 28 au fost menținute (50,90%);
- Pentru anul 2013 din 46 cauze contestate, 29 au fost menținute (63,04%).

Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Informația privind numărul și procentajul hotărârilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 448 cauze examinate 25 cauze au fost casate (5,58%);
- Pentru anul 2012, din 450 cauze examinate 19 au fost casate (4,22%);
- Pentru anul 2013 din 483 cauze examinate 12 au fost casate (2,48%).

Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 4**.

Forma documentului este respectată, motivarea este suficientă, conținut clar, sunt mici inadvertențe gramaticale. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

Doamna Melnic Svetlana în calitate de judecător își exercită obligațiile de serviciu demonstrând abilități manageriale ce merită apreciate, respectă drepturile și libertățile fundamentale ale cetățeanilor, prevăzute de legislația națională și de Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, apără principiile statului de drept și respectă prevederile actelor legislative. Cauzele, repartizate judecătorului sunt pregătite în mod corespunzător pentru examinare, participanții la proces sînt înștiințați la timp despre data, ora și locul examinării, copiile de pe acțiune (în cauzele civile) cu documentele anexate sînt expediate pîrîților, după caz intervenienților și etc. Toate ședințele de judecată au loc în sala de ședințe, înregistrarea audio se efectuează întotdeauna. Amînarea neîntemeiată a ședințelor din vina instanței nu s-au constatat. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției pentru perioada anilor 2011 - 2013 doamna Melnic Svetlana a acumulat 168 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 4 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În perioada activității în domeniul dreptului judecătorul Melnic Svetlana a dat dovadă de o calificare profesională înaltă, cunoștințe profunde în ramurile de drept practicate, performanță, persistență, conștiinciozitate și principialitate. De către justițiabili este apreciată ca fiind un judecător obiectiv, calm și competent, în societate se bucură de o reputație ireproșabilă. În colectiv se caracterizează pozitiv, atribuțiile de serviciu le exercită în mod onest, avînd o înaltă ținută morală și maximă corectitudine, este imparțială și independentă. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, nu au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare privind activitatea judecătorului Judecătorei Bălți, Melnic Svetlana. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărârile adoptate de către judecătorul Judecătorei Bălți care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**. În urma evaluării, judecătorul Judecătorei Bălți, Melnic Svetlana, a acumulat un total de **77 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul *foarte bine* în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **MELNIC Svetlana**, judecător la Judecătoria Bălți.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Nicolae GORDILĂ



Iulia GROSU



Elena BELEI



Diana SCOBIOALĂ